

# 全市医疗卫生系统开展药品回扣问题专项治理

# 所有医疗机构“零容忍”药品回扣

本报9月26日讯(记者 樊伟宏 见习记者 王欣) 近日,全市医疗卫生系统集中开展药品回扣问题专项治理,治理范围主要针对全市二级以上公立医疗机构,包括市属10家医疗机构和区县属15家医疗机构。市管医院及其他各级各类医疗机构并参照执行。

据市纪委、市监察局派驻第八纪检监察室书记、主任翟惠博介绍,通过此次专项治理,要保持对药品回扣的“零容忍”,“对严重违纪违法的,不论专业技术水平有多高,发现一起坚决查处一起,绝不手软。对收受贿赂开回扣处方的医务人员,要坚决调离医疗岗位或取消处方权;触犯法律的,除接受法律惩戒外,还要吊销其医师执业执照直至

终身取消其医师资格”。据翟惠博介绍,市中心医院、市第一医院、市中医医院和市妇幼保健院先行开展治理药品回扣问题工作,已取得了明显效果。“以中心医院为例,门诊费用下降了13.23%,住院次均费用下降了15.9%。与治理前相比,治理后市中心医院、市第一医院、市妇幼保

健院投诉次数分别下降了24%、50%、36%,市中医医院保持了零投诉。从各方反馈的情况看,群众满意度都保持在98%以上”。市卫生局局长张鲁辛表示,除了首次筹建医疗卫生事业发展基金,淄博市还要求25家二级以上公立医院设立廉政账号。“在自查自纠阶段,医务人员可选择采用实名和

匿名方式,将接受的非法所得上缴廉政账户,然后各医院廉政账户资金统一上交财政。对有关人员主动上缴非法所得的,原则上不做追究处理。专项治理结束后,将加大对收受药品回扣和开单提成等行为的查处力度,对存在问题的,一经查实,严肃处理直接责任人,并追究有关领导的责任。”

## 打着学术幌子行贿医生很流行

### 市纪委:收受回扣就是犯罪,整治行动要让不法分子痛及灵魂



本报记者 樊伟宏 见习记者 王欣

此次全市医疗卫生系统开展药品回扣专项治理工作,将历时一个月的时间,按照动员教育、自查自纠、整改总结三个阶段进行。“收受回扣就是犯罪,希望通过此次治理,能够让不法分子形成阵痛。触及灵魂。”市纪委、市监察局派驻第八纪检监察室书记、主任翟惠博表示。

### 借学术包装行贿 成为治理重点

为了减少折扣环节,不少医药商会借举办医疗学术会议的幌子,通过现金报销、礼品赠送等方式实施行贿,这种特殊的利益输送关系在我国属于灰色地带。

记者从治理方案中获悉,本

次专项治理工作以治理药品回扣为重点,首先整治的就是医务人员在临床活动中,收受药品生产、经营企业或经销人员以各种名义给予的财物、回扣、提成或其他好处(如:资助参观、旅游、考察、会议研讨交流等)的行为。

### 筹建卫生事业基金 “隔离”医生与药商

淄博首个医疗卫生事业发展基金正筹备建立。

据市卫生局局长张鲁辛介绍,“建立医疗卫生事业发展基金就是要进一步提高议价能力,使药品销售企业最大限度让利,各家医院要通过谈判挤干药价水分,确保药品销售企业让利达到

药品进价的15%左右。”张鲁辛说。“同时要明确基金使用条件及程序,建立完善相关管理使用制度,使患者、医生、医院三方受益。通过建立定期公示制度,确保谈判过程公开透明,使用管理规范合理,决不允许借机牟利、中饱私囊及借机建‘小金库’”。

### 25家公立医院 设立廉政账号

淄博市还要求25家二级以上公立医院设立廉政账号。

“在自查自纠阶段,医务人员可选择采用实名和匿名方式,将接受的非法所得上缴廉政账户,然后各医院廉政账户资金统一上交财政。对有关人员主动上缴非法所得的,原则上不做追究处理。专项治理结束后,将加大对收受药品回扣和开单提成等行为的查处力度,对存在问题的,一经查实,严肃处理直接责任人,并追究有关领导的责任。”张鲁辛表示。

除了加大对药品回扣的治理力度,在本次专项治理内容上,还将统筹治理药品回扣与治理医用耗材、设备回扣的关系,在重点抓好药品回扣治理的同时,可根据实际,一并开展对医用耗材、设备回扣的治理,全面防治医疗卫生系统的商业贿赂。

### 整治措施实施后 各类费用已降低

26日,记者从市中心医院了解到,通过采取一系列整治措施,患者门诊次均费用由整治前的200.57元下降至整治后的174.04元,下降13.23%。门诊次均药费由整治前的89.56元下降至整治后的69.94元,下降21.9%。住院次均费用由整治前的14391.18元下降至整治后的12099.79元,下降15.9%。药占比由整治前42.2%下降至37%。平均住院日由11.49天下降至10.96天,下降0.53天。

另外,常见病、多发病的住院次均费用同比降低。

本报见习记者 王欣

### 各个医院开始 整治药品回扣

记者了解到,为真正把降低医疗费用落到实处,市中心医院成立专题小组,经过多次调研、讨论,制定了《关于降低诊疗费用,减轻患者负担的工作方案》,其中对患者门诊费用、住院费用两方面做出了规定。除了市中心医院外,市妇幼保健院为贯彻药品回扣专项整治活动,也制定了相应的措施,坚持杜绝回扣、降低就医成本,职工受教育,病人得实惠,动员教育、自查自纠、总结提高,扎实开展专项治理活动,取得了阶段性成效。

本报见习记者 王欣

# 淄博秋季车展前瞻 广汽传祺“英雄”版车型重磅发布

2013年淄博秋季车展将于10月1日正式拉开帷幕,广汽传祺将重磅发布传祺GA3\GA5\GS5“英雄版”车型。

今年1-8月,传祺销量累计达4.5万辆,同比增幅210%,优异的市场表现离不开广大消费者的支持与厚爱。为回馈山东顾客,广汽传祺将在本次车展推出零利润销售政策,现场购买传祺GS5英雄版可尊享2万元现金优惠;购买传祺GA5则可享受“首付一半,白开一年”的优惠;而底盘联合保时捷工程公司悉心调校的传祺GA3,仅7.58万元起售,乃年轻消费者触手可得的高品质中级车。此外,在车展期间订购传祺车型的用户还可参加砸金蛋活动,礼品多多,不容错过。

### 传祺GA3: 新潮流梦想中级车

传祺GA3是广汽乘用车旗下的第三款车型,定位为“新潮流梦想中级车”,外观方面,传祺GA3沿用家族式“光影雕塑”设计理念,呈现欧洲名车气质;全车内饰则不惜成本采用高品质环保材料,营造温馨驾乘空间;操控方面,传祺GA3延续了家族优势基因,底盘联合保时捷工程公司调校,采用前麦弗逊后五连杆的悬挂组合,兼顾驾驶乐趣与乘坐舒适;

### 传祺GS5: T动力高性能都市SUV

传祺GS5 是广汽乘用车旗下的首款高性能城市SUV,其在欧

洲高性能平台上全新开发,采用前双叉臂、后多连杆四轮独立悬挂组合,操控感受超越同级。1.8T车型则运用全球最新增压中冷(T/C)技术,配备博格华纳Turbo涡轮,最大额定功率130千瓦,动力性能超过自然吸气2.4L发动机,有效提高燃油经济性,降低尾气排放,契合当下消费升级趋势和绿色环保的时代要求。

此外,传祺GS5 1.8T还全系标配博世ESP,整车操控更加稳健,带来激情澎湃、畅快自如的驾乘体验,博格华纳最新i-4WD智能适时四驱系统的配备,则大幅增强了整车在各种复杂路面的通过性。

### 传祺GA5: 首席行政级座驾

作为广汽乘用车开发的首款



中高级轿车,传祺GA5自上市之初,就奠定了传祺中高端的品牌形象,今年年初适时推出1.8T版车型,发动机与GS5 1.8T同源,动力输出持续澎湃,低扭矩表现突出,前双叉臂与后多连杆的悬挂组合为驾乘舒适性提供保障。今年9月,百辆传祺车型已出

口至科威特,开启海外战略布局,未来,产品力的不断优化升级,广汽传祺有望创造更多辉煌。除各系“英雄版”车型将隆重亮相,广汽传祺还为淄博消费者准备了有趣的现场互动环节,丰厚礼品、精品车型、精彩表演尽在广汽传祺展台!

第一店 头道手工压榨第一店花生油 新鲜更健康 员工福利就选第一店 地址:张店区新村东路198号 团购电话:0533-2062377